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A VÁLTOZAT 
 

Megoldókulcs 
 

1. Pótold a hiányzó betűket! Ly vagy j? (5pont) 
 
métely, tégely, delej 
 
bujdosó, ujjong, kujon 
 
hejehuja, helyes, sej 
 
Összesen 10 helyen kellett pótolni, minden jó megoldás 0.5 pont. 

 
2. Húzd alá a következő szólásokban és közmondásokban az igenevet! Majd írd a 

kipontozott sorra, húzd alá az igenév fajtáját, illetve írd oda, hogy melyik 
mondatrész szerepét tölti be az adott mondatban! (9pont) 

 
a) hegyezni 
 
    főnévi igenév 
 
    célhatározó 
 
b) szerzett 
 
    melléknévi igenév 
 
    minőségjelző 
 
c) bekiabálni 
 
    főnévi igenév 
 
    alany 
 
 

      3. Elemezd aláhúzással a következő mondatot, majd készítsd el az ágrajzát is!  
          (6pont) Mondatrészenként 1-1 pont adható, ha jó az aláhúzásban és az ágrajz- 
          ban is! 
 

 
 
 
 
 



4. Okhatározó vagy célhatározó a vastagon szedett szó a mondatban? (5pont) 
 

Igazán hálás vagyok a segítségedért.                  okhatározó 
 
Féltékenységből árulta el a legféltettebb titkomat.            okhatározó 
 
Mindent megtesz a jó eredményekért.                célhatározó 
 
Majdnem megpukkadt mérgében.                okhatározó 
 
Jövő héten látogatóba megyünk a nagymamámhoz.       Célhatározó 
 

5. Szólások, közmondások… Pótold a hiányzó magánhangzókat! Magyarázd  
    meg röviden a szólások, közmondások jelentését! (8pont) 

           Minden jól kiegészített szólás 1 pont, minden értelmesen megfogalmazott  
           helytálló magyarázat 1 pont. 

 
Sok víz lefolyik addig a Tiszán. 
(Még sok minden történhet addig, azaz nem biztos a dolog.) 
 
Nem látja a fától az erdőt. 
(Lényegtelen dolgokra koncentrál, és ezek miatt nem veszi észre, ami igazán fontos.) 
 
Nehéz fába vágja a fejszéjét. 
(Saját magához képest túl nagy feladatot vállal.) 
 
Kicsi a bors, de erős. 
(A látszólag gyenge is képes lehet nagy dolgokra.) 
 

6. Tájszók! Mit jelentenek az alábbi tájszók vagy régies szavak? Karikázd be  
     a megfelelőt! (5pont) 

 
laska      tészta    
 
nyoszolya  ágy      
 
pityóka        burgonya 
 
hokedli  támla nélküli szék  
 
kredenc     konyhai szekrény  
 

      7. Szövegértés! Olvasd el figyelmesen az alábbi szöveget, majd válaszolj a 
          kérdésekre!    (17pont) 

          Angyalok városa – Salzburg 

a) Mi mindent lehet inni Salzburgban karácsony táján? Az összes lehetőséget sorold 
fel! 

 



forralt bor, forró csoki, teát, snapszot, tojáslikőrös puncsot (5 pont) 
 

b) Hol található Salzburg? (Melyik országban, melyik folyó partján?) 
 

Ausztria, Salzach (A két információ együtt ér 1 pontot.) 
 

c) Milyen céllal íródott a cikk? 
 

kedvcsináló, turisztikai bemutató, (1 pont) 
 

d) Magyarázd meg a következő szavakat: (minden jó válasz 1 pont) 
 

nyirkos: nedves, vizes, párás 
 
zamatos: ízletes, finom 
 
bevackolós: ahol kellemesen el lehet helyezkedni, össze lehet bújni 
 
óváros: egy város legrégebbi része 
 
snapsz: pálinka 
 

e) Igaz vagy hamis? Írd az állítás után! 
 

A Salzach folyó keresztülfolyik Salzburgon. IGAZ 
 
A nagy bevásárlóközpontok vonzzák advent idején a Salzburgba látogatókat. 
HAMIS 
 
Salzburgban rendeztek először karácsonyi vásárt Ausztriában. IGAZ 
 
A cikk írója tojáslikőrös puncsot iszik a karácsonyi vásárban, hogy felmelegedjen 
egy kicsit. HAMIS 
 
A vásár december elejétől kezdve várja a látogatókat. HAMIS 
 

8. És végül egy kis költészet... Melyik verset rejtik az alábbi sorok? Ki a szerző? 
(2pont) 
 

Ötszáz, bizony, dalolva ment 
Lángsírba velszi bárd: 
De egy se birta mondani 
hogy éljen Eduárd. -   

 
Szerző: Arany János 
 
A mű címe: A walesi bárdok 
 

 
 



9. Ez már csak a levezetés! Válaszolj a kérdésekre az egy szó különféle  
      alakjait felhasználva! (4pont) 

 
Ha két lélek összeolvad, akkor ők eggyé válnak. 
 
Ez a sok könyv hány gyereké? Egyé. 
 
Hány heti leckét hoztál át? Egyet. 
 
Ha kiveszem ezt az almát, mennyivel lesz kevesebb? Eggyel. 

 
10. Itt a vége! Az utolsó feladat! Húzd át a helytelent! (2pont) 

Minden jó megoldás 0,5 pont. 
   
  csúzda – csúszda 
  külömbség – különbség 
  szögdécsel – szökdécsel 
  ósdi – ózsdi                                                         Összesen: max. 63 pont 
 
 
 

 
 

 

 
 
 


